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COMUNE DI ORTONA 
 Medaglia d’Oro al Valore Civile  
                                                               PROVINCIA DI  CHIETI    

 
Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta  del  5 aprile     2013  n. 48 

 

OGGETTO:Progetto europeo Comenius Regio “Legami di parole”. Evento internazionale 
conclusivo.  

 
 
L’anno duemilatredici il giorno  5  del mese di aprile    alle ore 12:15  nella sede comunale in via 

Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   Sindaco, Dr. 

Vincenzo d’OTTAVIO. 

Sono presenti gli Assessori: 

1. Sig.       Gianluca         COLETTI 

2. Sig.ra     Maria             D’ALESSANDRO 

3. Sig.        Giannicola     DI CARLO 

4. Sig.       Valentino       DI CARLO 

5. Sig.        Roberto         SERAFINI 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, lettera a) 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella COLAIEZZI. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita i 
presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
 
 
Relaziona il Sindaco Vincenzo D’Ottavio. 



Da circa due anni il Comune di Ortona è impegnato in un progetto educativo promosso e finanziato dall’Unione 
Europea nell’ambito del programma Comenius Regio, che ha come obiettivo quello di scambiare e far conoscere 
realtà giovanili di differenti regioni europee. 
Per l’Abruzzo il progetto è coordinato dal Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca- Ufficio Scolastico 
Regionale, denominato “leg@mi di parole”. Tale progetto ha messo in rete alcune scuole abruzzesi di Sulmona,  
 
Pescara, Chieti e il nostro Comune, tramite il servizio tecnico della Biblioteca, per realizzare un programma 
condiviso di lettura e scrittura tra la nostra regione e la regione spagnola della Catalogna, con la partecipazione 
di scuole catalane e la biblioteca di Bescanò, il cui capofila è il Comune di Girona. Dal Ministero ci è giunta 
formale richiesta di ospitare l’evento internazionale conclusivo del progetto, nel quale confluiranno i partecipanti 
italiani e catalani, anche come riconoscimento della funzione formativa che il nostro servizio bibliotecario ha 
svolto nell’intero progetto. Si propone quindi l’adozione del seguente: 
 
 
 

LA  GIUNTA COMUNALE 
 

 
PREMESSO che il Comune di Ortona ha aderito al progetto “Legami di parole” nell’ambito dell’ “action of the 
lifelong learning Programme” dell’Unione Europea, giunto alla seconda e conclusiva annualità che il progetto ha 
impegnato il servizio bibliotecario ortonese all’interno dei partner abruzzesi di varie scuole, i quali hanno 
collaborato con altrettante realtà scolastiche e Comuni della regione spagnola catalana di Girona ,che il progetto 
riguarda la promozione della lettura nelle scuole abruzzesi e catalane, unitamente all’apprendimento di qualità 
per la scrittura creativa in ragione degli immaginari regionali e locali; 
 
VISTA la richiesta del Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca nella quale si propone che l’evento 
conclusivo dell’intero progetto venga realizzato ad Ortona, con una giornata dedicata a momenti di scambio 
internazionale tra i partner, da svolgersi nella biblioteca comunale,  e un breve momento istituzionale tra gli Enti 
partecipanti italiani e catalani da svolgersi presso il Teatro Tosti;  
 
CONSIDERATO che  lo svolgimento di tale iniziativa determina una forte visibilità per la città, e sottolinea il 
lavoro di qualità effettuato nell’ambito del progetto educativo di scambio; 
 
PRESO ATTO inoltre che tale iniziativa non comporta alcun impegno della spesa, in quanto su esplicita 
dichiarazione del richiedente le intere spese vengono coperte dal progetto europeo Comenius;  
 
VISTO infine  il parere favorevole reso dal Dirigente il 4° Settore ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato 
con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione; 
 
A voti unanimi; 

DELIBERA 
 

1) Aderire all’evento conclusivo del progetto Comenius Regio “Legami di parole” accogliendo la richiesta 
del MIUR di svolgerlo nella città di Ortona;  

 
2) Concedere ad uso gratuito per la giornata del 1 giugno, dalle ore 9,00 alle ore 10,30, il Teatro Comunale 

Tosti per lo svolgersi della parte istituzionale dell’evento;  
 

3) Dare mandato al Dirigente del IV Settore , di provvedere agli atti finalizzati al buon andamento 
dell’evento;  

 
4) Dare atto che l’adozione della presente Deliberazione non comporta alcuna ulteriore spesa a carico 

dell’Amministrazione 
 



 
     La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, delibera di dichiarare la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4°comma del T.U.E.L., approvato con 
D. Lgs 18/08/2000 n. 267. 
 

ILSEGRETARIO GENERALE 
 F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  V. d’OTTAVIO  

L’ASSESSORE ANZIANO 
F.to R. SERAFINI  

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – www.comune.ortona.chieti.it 
– e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 22 aprile 2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 22 aprile 2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 

 

 

 

 


